



看春晚

杏花岭小学
三年二班 张浩珑
小记者证号:H101275

春节到了，全家人聚在一起，贴春联、挂灯笼、包饺子、吃年夜饭，到处都洋溢着节日的气氛。

吃过年夜饭，我们一家人围坐在电视机前，吃着水果和零食，有说有笑地等着春晚的开始。伴随着欢快的音乐声响起，晚会拉开了序幕，节目一个比一个精彩，有小品、有相声、有舞蹈，绚丽的背景不停地转换，看得人眼花缭乱。我最喜欢的是相声，每次总逗得我哈哈大笑。

晚会上，我最难忘的一幕是“国宝回家”，山西天龙山石窟第8窟北壁主尊佛首终于回来了。去年夏天我去过天龙山，那里的石窟大大小小有很多，可是许多佛像残缺不全，令人心痛。这尊佛首在海外流浪了近一个世纪，是回归祖国的第100件流失文物。希望以后有更多的文物能回归祖国的怀抱，就像我们合家团圆一样。

奶奶教我做菜

杏花岭小学
四年五班 董世蕾
小记者证号:H101244

过年喽！看春晚、吃饺子、收红包、和爷爷奶奶玩扑克牌，有好多开心的事情，但最开心的一件事是奶奶教我做土豆炖牛肉。

土豆炖牛肉是我最喜欢的一道菜。奶奶让我把牛肉和土豆切成块，准备好葱花、香菜和各种调料。我往锅里倒上水，等水开后放入牛肉，等肉变了色，我赶紧把肉捞出来沥干水份。奶奶在炒锅中放油，等油烧热后放入姜片，再放入牛肉、生抽、红酒，锅中加水没过牛肉，水开后将上面的浮沫撇掉，然后将肉带汤一起放进高压锅里，再放入盐和一包炖肉料。奶奶又将切好的土豆块放入油中，炸至焦黄，放入炖好的牛肉中，小火炖至土豆绵软，再大火收汁，最后放些香菜、葱花就做好了。

这道菜主要是奶奶做的，虽然我只是一个参与者，但在做菜的过程中，我体会到了奶奶每天做饭的辛苦。

征稿启事

失败的滋味

人的一生有顺利也有挫折，有成功也有失败。小记者们，在你成长的过程中，你尝过失败的滋味吗？那是怎样的一种感受？

截稿日期：2月24日

滑雪的乐趣

杏花岭小学
三年二班 白欣冉
小记者证号:H101249

每到冬天，别人都盼着天气能暖和和的，而我却天天盼着降温，因为天气冷了，爸爸妈妈就会带我和姐姐一起去滑雪，那可是我最爱的运动项目。

来到滑雪场，我们迫不及待地换好装备。踏上雪地，眼前白茫茫一片，我呼吸着清新的空气，兴冲冲地往前走，可是穿着滑雪板的我好像变成了一只鸭子，走起来左摇右摆，可笑极了。上到一个小雪坡，我心里直打鼓，我敢滑下去吗？我能学会吗？正在犹豫的时候，爸爸来了，他先教我怎样滑行：两只脚间留一拳距离，重心向前倾，不要后仰，滑行时不要害怕，要保持平衡。我试了几次，感觉能站稳了。爸爸就让我先在人少的小雪坡上练习。当我自己滑下雪坡，感觉风从脸颊吹过，我觉得自己帅呆了！不一会儿，我就在初级道上滑得很熟练了。于是，我决定去中级道挑战一下。中级道比低级道高出一倍，我心里非常紧张，但还是勇敢地滑了下去，居然稳稳地滑到底部还没有摔倒。姐姐见了也鼓起勇气滑了下来。我们一直滑到太阳落山，实在冷得不行了才收兵返程，这一天真是太难忘了。

这个寒假，我掌握了一个新技能，那就是滑雪。大家也可以去玩一玩，挑战一下自己。

垒“旺火”

杏花岭小学
四年五班 刘晓瑶
小记者证号:H101237

这个春节，我最难忘也最开心的事就是在太奶奶家和两个弟弟一起垒旺火。

旺火是春节期间一项很重要的民俗活动，它寓意着来年生活红红火火，蒸蒸日上。现在提倡环保节能，也为了避免发生火灾，我和弟弟用石头代替煤块，用红纸代替火焰，垒起了属于我们的“旺火”。

太奶奶住的是平房，出门就是院子，院外到处都是石头。不过，想要找到大小合适、平整的石头还是要费点劲的。两个弟弟不停地跑来跑去，拿回来一堆石头，我找出大小差不多的石头，把它们堆得高高的。弟弟从家里拿来红纸，撕成小碎片撒在上面，“旺火”就垒成了！

我们围着“旺火”喊啊，叫啊，别提多开心了，大人们也都出来看我们的“旺火”，一起祝愿我们今年全都旺旺的。

寒假已过去大半，回想起来，假期的趣事还真不少，看春晚、堆雪人、参观植物园……小记者们拿起手中的笔，记录下这开心的一幕。
——编者

寒假乐事

游太原植物园

杏花岭小学 三年二班 白欣雨
小记者证号:H101248

这个春节，我最难忘的就是植物园之旅，看到了许多没见过的植物，学到了许多知识。

走进植物园，我看到不远处有一部电梯，从一个形似蛋壳的洞之间穿了出去，爸爸说这里就是网上很红的植物园打卡地。站在电梯最高处往下看，三座圆溜溜的场馆出现在我的眼前。爸爸告诉我最大的场馆是热带植物馆，中间是沙生植物馆，最小的是珍稀植物馆。我们先去了热带植物馆，一进门我就感觉里面好热啊，走了没一会儿就热得满头大汗，我赶紧把外套脱掉，这才凉快了。热带植物馆里有许多植物，最引人注目的是那

颗挺拔的香蕉树，香蕉的别称叫做金蕉，也叫弓蕉，果肉香甜糯软，是我最爱吃的水果。鸡冠刺桐的花朵是红色的，非常耀眼。风铃木的原产地是南美洲，鸡蛋花的原产地是广西、广东，这些都是我们北方见不到的植物。馆里还有一大池荷花，远远看去就像一幅水彩画，真是太漂亮了，让我想起了“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的诗句。随后，我们还去看了杜鹃花展、蝴蝶展、昆虫展，还在外面的岸边喂了小鸭子。

参观植物园真是太开心了，我学到了知识，开拓了眼界，度过了一个有意义的春节。

打卡太原地铁

八一小学 四年四班 李子義
小记者证号:Y101302

春节期间，太原地铁成了太原市民的一个热门打卡地，我和爷爷奶奶也赶紧去体验了一下。虽然在别的城市也乘坐过地铁，但这是我们自己家门口的地铁，所以心情格外激动。

到了地铁站，我向爷爷要了3元钱，塞进了自动售票机，拿到车票，过了安检，我们到地下二层等车。广播里每隔一段时间就会播报地铁的到站时间，大约3分钟后，我听到了“呜”的一声鸣笛，人们不约而同地把头扭向了那个方向，黑漆漆的轨道那端射来了两条刺眼的光芒，一条长

长的巨龙呼啸而来，缓缓地停靠在站台旁。“嘀嘀嘀……”屏蔽门和车厢门依次打开，我走进车厢，两排座位映入眼帘，上方有明亮的照明灯。“呜”的一声长鸣，地铁飞快地行驶起来，窗外的一切如闪电般掠过。地铁就像一条飞龙在太原的地下穿梭，没过多久，我们就到站了，原本开车要40分钟的路程，现在只用10分钟就到了。

出了地铁口，看着耀眼的阳光，我的心情特别舒畅。乘坐地铁让我感受到了交通的便捷，也让我感慨现代科技的日新月异。

我家的春晚

新建路小学 四年二班 丁一皓
小记者证号:J220910

今年是农历辛丑年，家人们聚在一起，团团圆圆过大年。

大年初一，我家也举办了一场家庭春节联欢会。早在半个月前，我就开始策划这次联欢会，包括主持、配乐、才艺节目、小游戏、祝福感言等环节。我和妹妹一起准备了节目，妹妹虽然才两岁，但我天天带着她一起排练，耐心地给她做示范，就怕她上场不配合。我还安排了手工制作灯笼环节，看谁做得又快又

好。同时，我还为大家准备了好玩的猜谜游戏。最后一个环节也是最有意义的一个环节，由我给大家颁奖，并送上祝福感言，我精心制作了贺卡和奖状，送给辛苦了一年的爸爸、妈妈和姥爷。

为了办好联欢会，我付出了很多心血。当联欢会圆满落下帷幕时，我特别有成就感。最后，我祝愿全家在新的一年里心是热的，手是暖的，日子是甜的。

最好的礼物

杏花岭小学 四年五班 张娅琪
小记者证号:H101240

大年初四，我去老姨家串门，我和小姨痛痛快快地玩了一整天。

准备回家的时候，小姨送给我一个小布熊。它有红红的嘴巴、黄色的鼻子，还有两个大大的蓝眼睛。它的耳朵圆圆的，像两个小包子。我特别喜欢这个小布熊，每天晚上都搂着它睡觉。以前，妈妈让我独自睡觉，

我总是很害怕，自从有了这个小熊后，我的胆子大多了，晚上可以离开妈妈自己独立睡觉了。

我很感激小姨把这个玩具送给我，这个小布熊让我变得独立，给我带来了自信，是我春节收到的最好的礼物。离开爸爸妈妈的陪伴，我相信我可以做好任何事情，成为更优秀的自己。